

**के तपाईंको घर पानीले रसाएको छ ?**  
अब चिन्ता नगर्नुहोस !  
चिन्ताको समाधान Waterproofing ले गर्ने छ । १००% ग्यारेन्टीका साथ समस्याको समाधान ।  
सम्पर्क: प्रगति ट्रेड कन्सल्ट  
रानीपोवा, पोखरा-११ (रविजता पार्टी कलेजको नजिक)  
०६१-५७८०८८, ८८५६०२३३३, ८८६६८९८८३

# पोखरापत्र

राष्ट्रिय दैनिक

Pokharapatra National Daily

**रु. १.५ मा**  
कलर मिजिटिड कार्ड साथै  
तुरुन्त क्यालेण्डर पुस्तक, स्मारिका आदि छपाई गर्नु परेमा  
सम्पर्क:  
०६१-५७०६५१, ८८५६०६५७७५

वर्ष २४ अङ्क ९१ श्रेणी क्षेत्रीय 'क' २०८० बैशाख २ गते शनिबार 15 April 2023 पृष्ठ ४ मूल्य रु. ५।-

## पोखरा महानगरद्वारा कृषि एम्बुलेन्स सञ्चालन

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, १ बैशाख

पोखरा महानगरपालिकाले आजबाट पोखरामा कृषि एम्बुलेन्स सञ्चालन गरेको छ। महानगरको कृषि तथा पशुपन्छी महाशाखले आयोजना गरेको कृषिउपज बजारस्थल बिरौटामा आयोजित विशेष कार्यक्रममा महानगर प्रमुख धनराज आचार्यले उक्त एम्बुलेन्सको शुभारम्भ गर्नुभएको हो।



उहाँले विभिन्न वडामा उत्पादन भएका कृषि उपजलाई सुरक्षित तवरले बजार र उपभोक्तासम्म पुऱ्याउन एम्बुलेन्स सञ्चालन गरेको जानकारी दिँदै उहाँले कृषकका उत्पादनले सही समयमा बजारसम्म पुऱ्हाएको अवस्था सिर्जना हुने बताउनुभयो। कृषकलाई आत्मनिर्भर बनाउन उनीहरूद्वारा उत्पादित बजारको सरल र सहज पहुँचको आवश्यकता रहेको जनाउँदै महानगरले कृषकमैत्री कार्यक्रममा जोड दिएको उहाँको भनाइ थियो। महानगरका कृषि तथा पशुपन्छी महाशाखा प्रमुख

सक्नेछन्। महानगरका निमित्त प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत हेमप्रसाद आचार्यले एम्बुलेन्सले वडाका सडकलन केन्द्रबाट रेफ्रिजरेटरसहितको एम्बुलेन्सले सडकलन गर्ने गरी फलफूल तथा तरकारी मूल्य शुद्धखला विकास आयोजना (कोइका) सँगको सहकार्यमा पोखरा महानगर पालिकाले सञ्चालन गर्ने जानकारी दिनुभयो। कार्यक्रममा पोखरा महानगरका आर्थिक प्रशासन प्रमुख बोधराज कार्की, महानगरका प्रवक्ता मोतिलाल तिमिल्सिनालगायतले कृषि एम्बुलेन्सले महानगरका कृषक र उपभोक्ता दुवै लाभान्वित हुने र तरकारी तथा फलफूललाई आयातलाई कम गर्न सघाउ पुऱ्याउने बताउनुभयो।

## पर्यटन विकासका लागि एकिकृत सोचको आवश्यकता : मुख्यमन्त्री अधिकारी

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, १ बैशाख

फेवा पर्यटन विकास समितिद्वारा आयोजना गरिएको खपौदी कार्निभल महोत्सवको फेवातालमा १० हजार माछाका भुरा छोडेर उद्घाटन गरिएको छ।



गण्डकी प्रदेशका मुख्यमन्त्री खगराज अधिकारीले एक कार्यक्रमका बीच फेवातालमा माछाका भुरा छोडेर कार्यक्रमको उद्घाटन गरेका हुन्। मुख्यमन्त्री अधिकारीले फेवाताल पर्यटनको आकर्षक केन्द्र विन्दु भएकाले यसको संरक्षण र सम्बर्द्धनसँगै पोखराको पर्यटन विकासका लागि एकिकृत सोच र प्रयासको खाँचो रहेको बताए। उनले पछिल्लो समय पर्यटन व्यवसाय सोचे जस्तो चलायमान नहुँदा व्यवसायीमा निराशा आएको बताउँदै समस्या आउँदा वित्तिकै आतिन नहुने र पर्यटन चलायमानसँगै समस्या समाधान हुने बताए। कार्यक्रम सहायक प्रमुख जिल्ला अधिकारी अनिल शाहीले प्रकृतिको वरदान पाएको पोखराको सुन्दरता जोगाएर पर्यटकीय गन्तव्यको रूपमा विकास गर्नुपर्ने धारणा राखे।

का य र्त्र ं म म ा पोखरा पर्यटन परिषद्का अध्यक्ष पोमनारायण श्रेष्ठले सुस्ताएको पर्यटन प्रवर्द्धनका लागि पछिल्लो समय निजी क्षेत्रको पहला निकै भएको तर सरकारले चासो नदिएको गुनासो गरे। उनले नीतिगत रूपमै पर्यटन मैत्री वातावरणमा सरकारले ध्यान नदिएसम्म पर्यटन विकासले गति लिन नसक्ने उनको भनाइ थियो। कमिटिका अध्यक्ष अर्जुन सुवेदीले गैह्राचौतारादेखि चंखपुर पामेसम्मको क्षेत्र आन्तरिक तथा बाह्य पर्यटकहरूका लागि आकर्षण केन्द्रविन्दु भए पनि पर्यटन प्रवर्द्धनमा ओभरलै रहेका कारण महोत्सवबाट यस क्षेत्र प्रवर्द्धनमा जोड दिइएको बताए। उनले जेठो बुढो, लोकल माछाका स्वादिला परिकारसँगै जलारी समुदायको पहिचानमा लागि महोत्सव केन्द्रित रहेको उनको भनाइ थियो। कार्यक्रममा वडा नं १८ का जनप्रतिनिधि मिना नेपाली, कमिटिका संस्थापक अध्यक्ष रामकुमारी राई, उपाध्यक्ष निरञ्जन खत्रीले, सेदी टोल विकास संस्थाका अध्यक्ष राजु थापा लगायतले फरक फरक सोच र उद्देश्यका साथ आयोजना गरिएको खपौदी कार्निभलले समग्र पोखराको पर्यटनलाई टेवा

दिने भनाइ राखेका थिए। चैत ३० गते शुरु भएपनि महोत्सवको वैशाख १ गते उद्घाटन गरिएको हो। महोत्सवमा जलारी समुदायको ढुंगा दौड प्रतियोगिताको आयोजना गरिएको थियो। प्रतियोगितामा कृष्ण जलारीको समूह प्रथम, टेकबहादुर जलारीको समूह द्वितीय, र सञ्जय जलारीको समूह तृतीय स्थान प्राप्त गर्न सफल भएका छन्। राजु जलारीको समूहले सान्त्वना स्थान प्राप्त गरेको छ। विजेताहरूलाई नगद र प्रमाणपत्र प्रदान गरिएको थियो। महोत्सवमा स्थानीय माछा तथा कृषि उत्पादनको प्रदर्शनसहित ढुंगा दौड लगायत खेलकुदका कार्यक्रम रहेको साथै त्यस क्षेत्रमा होटल, रेस्टुरेन्ट लगायत पर्यटकीय संघसंस्था गरी १ सय बढी संचालित सचिव शिव थापाले बताए। उहाँका अनुसार फेवा पर्यटन विकास समितिमा भने १७ पर्यटन व्यवसायी आबद्ध रहेका छन्।

## पोखराको महेन्द्रपुलमा अन्तर्राष्ट्रिय भण्डा पार्क

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, १ बैशाख

पोखराको मुख्य बजार क्षेत्र रहेको महेन्द्रपुलमा अन्तर्राष्ट्रिय भण्डा पार्क निर्माण सुरु भएको छ।



तथा अन्तर्राष्ट्रिय सङ्घसंस्थाको भण्डा राखिने महानगर प्रमुख आचार्यले बताउनुभयो। उहाँले भन्नुभयो, "संयुक्त राष्ट्रसङ्घमा सदस्य रहेका देश सबैको भण्डा र देशको नामसहित उल्लेख गरेर राख्नेछौं। पार्कको बीच भागमा नेपालको सबैभन्दा ठूलो ४० मिटर अग्लो भण्डा राखिनेछ। विशेष अवसरमा भण्डोत्तोलनका लागि सोही स्थानमा कार्यक्रम गर्नेछौं।"

पाउँदा खुसी छौं। स्थानीय सरकारसँग सहकार्य गरेर पोखराका लागि काम गर्नेछौं।" पोखरा-९ का वडाध्यक्ष दीपेन्द्र मर्सानीले पर्यटकीय हिसाबले भण्डा पार्कको महत्त्व हुने बताउनुभयो। पोखराको लेकसाइड आउने पर्यटकहरू बजार क्षेत्र रहेको महेन्द्रपुलमा आउने र यसले पर्यटकको बसाइ लम्ब्याउन सहयोग पुग्ने उहाँले बताउनुभयो। महानगरले केही दिनअघि महेन्द्रपुलमा नै अत्याधुनिक सार्वजनिक शौचालय निर्माणको थालनी गरेको छ। गैरआवासीय नेपाली सङ्घ (एनआरएनए) र महानगरपालिकाको रु एक करोड लागत साभेदारीमा सार्वजनिक शौचालय बनाउन लागिएको हो। महानगरले महेन्द्रपुलमा आफ्नो स्वामित्वमा रहेका दुई पुराना भवन भत्काएर भण्डा पार्क र सार्वजनिक शौचालय निर्माण सुरु गरेको हो।

भण्डा पार्क निर्माणका लागि रु ७० लाख लागत अनुमान गरिएको छ। सम्पूर्ण लागत रकम लायन्स क्लबले बेहोने र यसको सञ्चालन

## युवालाई राष्ट्र निर्माणको महाअभियानमा सरिक गर्न लाग्नुपर्छ : नेता कोइराला

रासस

काठमाडौं, १ बैशाख

नेपाली कांग्रेसका नेता डा शेखर कोइरालाले यस वर्ष बेरोजगार युवालाई राष्ट्र निर्माणको महाअभियानमा सरिक गर्न लामुपर्ने बताउनुभएको छ।

पाखुरा, ज्ञान र क्षमतालाई राष्ट्र निर्माणको महाअभियानमा सरिक गराउनुपर्ने बताउनुभयो। "विसं २०७९ चुनावी वर्ष रह्यो, नेपालको संविधानअनुसार भन्डै ३६ हजार जनप्रतिनिधि शान्तिपूर्वक निर्वाचित भएर राष्ट्र निर्माणको जिम्मेवारीमा पुगेका छन्, यो वर्ष बेरोजगार युवालाई राष्ट्र निर्माणको महाअभियानमा सरिक गराउनुपर्छ", कोइरालाद्वारा जारी सन्देशमा उल्लेख छ। मुलुकमा भ्रष्टाचार, कुशासन र महँगी अनियन्त्रित भएकाले राजनीतिक दल र तिनका नेताप्रति आम नागरिकको भरोसा र विश्वासमाथि प्रश्न उठिरहेको उल्लेख गर्दै नेता कोइरालाले अब पनि शासन, प्रशासन र राजनीतिक दलहरू नागरिकमैत्री हुन दिने भए सात दशक लगाएर जारी गरिएको नेपालको संविधान

प्राप्तिको रटानले मात्र नागरिकको चित्त बुझाउन नसकिने बताउनुभयो। बितेको दशक विविध उतारचढाव आएको जिकिर गर्दै उहाँले भूकम्प, नाकाबन्दी, कोरोना महामारीले देशको आर्थिक विकास र सामाजिक सम्बन्धमा निराशा छाएकाले अब पुनःस्थापनामा लाम नयाँ वर्ष २०८० मा प्रेरणा मिल्ने नेता कोइरालाले बताउनुभयो।

## भरतपुर महानगरको बेरुजु सबैभन्दा कम

रासस

काठमाडौं, १ बैशाख

देशका अन्य पालिकाभन्दा भौतिक पूर्वाधारमा अग्रणी देखिएको भरतपुर महानगरको बेरुजु निकै कम रहेको पाइएको छ। महालेखा परीक्षकको

कार्यालयले बिहीबार राष्ट्रपति रामचन्द्र पौडेललाई बुझाएको ६० औं प्रतिवेदनमा छवटा महानगरमा सबैभन्दा कम बेरुजु भरतपुरको रहेको उल्लेख छ। अघिल्लो आर्थिक वर्षमा पनि भरतपुर महानगरको बेरुजु अन्य महानगर पालिकाको भन्दा कम रहेको थियो। आर्थिक वर्ष २०७८/७९ को प्रतिवेदनमा भरतपुरको बेरुजु शून्य दशमलव ०८ प्रतिशत रहेको छ। पेशेकीबाहेकको यो बेरुजु सबैभन्दा बढी वीरगन्जको सात दशमलव ९.४ प्रतिशत, काठमाडौंको एक दशमलव ४.५ प्रतिशत, विराटनगरको तीन दशमलव ५.८ प्रतिशत, ललितपुरको दुई दशमलव २.२ प्रतिशत र पोखराको पाँच प्रतिशत रहेको छ। पेशेकीबाहेक बेरुजुमा अघिल्लो वर्ष भरतपुरको शून्य दशमलव २.५ प्रतिशत रहेको थियो।

**सुपथ मूल्यामा आकर्षक छपाई**

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्प्लेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्मन्नुहोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस  
नयाँबजार, पोखरा  
फोन नं. -५२०६५१





